



# 夏日出清季 快去商超“薅羊毛”

本报记者 王春芳

连续几日的高温,让我市各大商场超市盯上了“夏日出清”,纷纷推出不同力度的活动,冻品、生鲜、服装、家居用品等商品的销量直线上升。

山阳区一家大型超市趁着夜场人流量大,拉开“傍晚促销”的大幕。冰淇淋、雪糕、棒冰会员价促销。饮料方面,买得越多折扣力度越大,饮料、啤酒、纯净水,包括冲饮的菊花茶、奶茶等畅销品牌都参与活动。

超市晚间的生鲜促销,是很多消费者的“心头好”。在这家超市内,夏季的每天18时之后就会上一些特价商品。“今天是鸭翅根,8元/公斤,前腿肉的夜场价与白天相比直降3元,约30元/公斤。”一位消费者笑着说,每天晚上来逛超市,不仅纳凉了,而且还买到了便宜的商品。

“低至三折”“一折起售”商场服装区

的换季促销信息,让消费者看得心花怒放。不管是男装、女装、童装还是鞋靴箱包,价格都降到了今年夏季最低点。尤其是晚上各商场的中厅特卖简直是“黄金档”,很多品牌持续推出的特卖会,也成为时尚“淘宝族”的最爱。

傍晚最热闹的莫过于超市餐饮区。不少逛累的顾客,坐在这里喝着冰饮,尝着小吃,纳凉消暑。“天太热了,下厨做饭更是一身汗,还不如带一家人来这吃逛逛。”消费者林女士笑着说,以消费的形式来纳凉解暑,也是为我市经济繁荣作了贡献。

在各卖场的促销活动中,记者发现,凉席、凉拖鞋、夏凉被等也都掀起了打折潮。而在家电产品中,空调、电风扇等夏凉小家电也开始了低价促销。“之前这款无扇叶风扇搞活动都要1000多元,最近



降到500多元,我立马过来看看。”一位正在购买家电的顾客表示,现在购买打折过季物品正当时,屯货来年用也很好。

上图 消费者在选购夏季服装。

本报记者 王春芳 摄

## 杜绝智商税

□李学杰

智商税,网络流行词,最早出现的时间是在2013年,是指在购物时缺乏判断能力,花了冤枉钱,这些冤枉钱被认为是交了智商税。

智商税作为网络语,又被称之为“低智商税”,其含义为因为自己缺乏判断力、智商不够用而付出的代价,这些付出的“代价”,不管是物质的还是精神的,就被大家吐槽为“交了智商税”。

智商税最为典型的表现,比如有的人根本不需要一个商品,但是去商店的时候就会忍不住买下来,之后自己根本没有用处,主要的钱实际上等于是给商家交税了。

这比如很多人盲目的进入股市场或者期货市场,但是根本不跟专业的人士进行咨询和学习,自己盲目做股票,最后赔钱,这也是一种低智商税。

又比如喜欢跟风的人,基本都是交低智商税的人,比如“双十一”就去跟风,国庆节出去旅游,五一出去散钱,这些都是盲目的消费,也就是属于低智商人群,也就等于交低智商税费了。

综合上面的这些情况,大家可以看出,其实智商税就是一个抽象的概念,我们只要认真地计算自己的资金,合理地进行消费就能少交或不交智商税。现在经济下滑,我们更要珍惜自己的资金,管住自己的消费。

## 菜价涨跌互现 蛋价稳中有涨

本报记者 王春芳

上周气温连连攀高,大家关心的蔬菜、鸡蛋价格,也起了少许波动。

8月7日,记者走访市区部分农贸市场、商超看到,豆角、西红柿、苋菜、苦瓜、茄子、茭白等丰富多样的时蔬,摆得满满当当,让顾客忍不住就会多买上几种。

“为什么感觉这几天菜价和蛋价贵了些呢?”在农贸市场买菜的市民张女士一边挑选一边吐槽。

“还好啦,这时候蔬菜品种多,价格也很实惠。”商户孙女士否定她的说法。近期,价格较为便宜的本地时令蔬菜上市接近尾声了,一些外地菜进入市场后,价格小有浮动,给市民的感觉造成了偏差。

总体来说,蔬菜价格的表现是涨跌互现。如丝瓜均价7元/公斤,上海青均价4元/公斤,价格稳中见涨,但本地的长豆角、叶菜供应量比较大,价格也低。此外,包菜均价与上周持平是1.5元/公斤,芦

菜、苦瓜价格略降,菠菜、韭菜降幅较大,菠菜均价从8元/公斤降到5元/公斤,韭菜均价从4元/公斤降到2元/公斤。

业内人士分析,在全市范围内看,进入8月后,蔬菜价格窄幅波动。这是由于前期雨水造成的蔬菜损耗最高的周期已经过去,当前这种高温、高湿天气对菜价的影响趋小,预计在未来半个月里,市场上蔬菜价格表现也会较为平稳。不少商家表示,近期天气炎热,各大产区蔬菜争“鲜”上市,会以更亲民的价格满足市民夏季餐桌需求。

但连日的酷热高温,让鸡蛋价格随之涨价。

“两周前鸡蛋不到10元/公斤,现在11元/公斤了。”在农贸市场购物的市民李先生怀疑是“供不应求”导致鸡蛋涨价。

商户小梅说,目前,市场上鸡蛋供应充沛,销量也属于正常,近期价格略涨主



要和天气有关。因为连日高温,产蛋率降低,鸡蛋储存成本变高,价格略涨属于市场正常调节。商户们说,预计到9月份中秋节前后,鸡蛋价格还会有个小高峰。

上图 市民在采购蔬菜。

本报记者 王春芳 摄

## 网红“矫正架”万能矫正? 别再傻傻交智商税了

本报记者 王春芳

改善颈椎的颈托、开肩美背的十字棍……如今,五花八门的改善不良体态网红“神器”在市场上兴起,吸引不少爱美女性关注。

“看上去还挺好的,价格也不贵,就十几元钱。”在我市一家小商品批发商城内,一位女性顾客正在挑选能矫正颈椎的颈托。颈托的外形是圆弧状,分为上下两头,卡在下巴和锁骨之间,还可以调节松紧度。导购员在旁边热情介绍:“颈托能缓解颈椎压力、改善脖子前倾、秒变天鹅颈,暑期里已经卖了几十件了。”

除此以外,导购员还推荐了肩背矫正架,看上去形似“十字棍”,由两根可调节角度的瑜伽棍交叠成十字形,固定

在人体背部可使人立刻昂首挺胸。一位导购员介绍,“十字棍”又称瑜伽棍,主要作用是矫正驼背、改善体态。

“对于腿型不好看的姐妹们,我们店里有矫正X型和O型的绑腿带,长期坚持就能起到矫正的作用。”这位导购员说,但是绑腿带店内未售,需要的顾客可以订购,也可以在网上下单。

随后,记者打开了电商平台,输入了矫正“神器”,页面跳出了数百件商品,从颈托、肩背矫正架到绑腿带、弓足矫正器,五花八门、包罗万象。但是在评论区里,一部分人表示“感觉有点效果”,另一部分人则说“可能需要长期坚持”。那么,这类矫正器是否有用呢?就此,记者采访了我市某医院骨科

邹医生。他表示,矫正器这类产品的原理是提醒佩戴者维持一个相对比较端正、规范的姿势,或者是锻炼某部分的肌肉力量,促进身体健康,从这一点上来说,是有一定合理性的。但对于普通人群来讲,作用不大。例如颈托,如果长时间佩戴,颈部会血流不畅,导致肌肉僵硬,加重颈椎负担。再看“十字棍”,在医疗上也有类似产品,但都是有相应的生物力学强度,包括需要固定在哪些特定部位,这都是相应根据畸形来定制的。佩戴的要求,是一天至少要坚持20个小时以上。简易的“十字棍”,是达不到矫正效果的。绑腿带、弓足垫之类的矫正器,也是同理,作用微乎其微。

